

“塞鸟”来了,真的能助国足腾飞吗?

塞尔吉尼奥已取得中国国籍,具备代表国足出战资格,火速飞往迪拜与球队会合

“塞鸟”终于来了!

3月12日,29岁的原巴西籍球员塞尔吉尼奥完成了国籍转换,成为一名具有中国国籍的足球运动员。这一消息对于即将参加18强赛第7轮客战沙特的国足来说,无疑是一个重大的利好。

取得新国籍的“塞鸟”于13日上午飞往迪拜与国足会合。按照亚足联相关规则,国足对阵沙特比赛(3月21日进行)的球员补报期限为比赛前7天,这意味着中国足协需要抓紧完成相关手续,塞尔吉尼奥能否在中沙大战中登场还是未知数。

综合大众日报、京报体育

奥斯卡没戏,“塞鸟”成关键

近期,围绕奥斯卡和塞尔吉尼奥转换国籍以代表中国男足出战世预赛的话题被热炒。尽管两人所在的俱乐部都低调处理,但架不住全国球迷都在关注这件事。据最新消息,归化奥斯卡成功的可能性已经不大,而绰号“塞鸟”的塞尔吉尼奥就成了近期唯一一名被成功归化的外籍球员。

塞尔吉尼奥出生于1995年,身高1.8米,体重83公斤。他出自巴西球队桑托斯青训,先后效力于桑托斯、维多利亚、圣安德烈、米内罗美洲等球队。2018年,塞尔吉尼奥加入日本J联赛球队鹿岛鹿角。在为鹿岛鹿角效力的76场比赛中,塞尔吉尼奥交出了31球9助攻的成绩单,并以绝对主力的身份率领鹿岛鹿角拿下2018赛季亚冠联赛冠军。2020年,塞尔吉尼奥转会加盟长春亚泰,并在当赛季帮助长春亚泰重返中超。截至上赛季末,在为长春亚泰效力的5个赛季中,塞尔吉尼奥共打入30球并奉献23次助攻,是长春亚泰阵中的进攻核心。

当然,在众多外籍球员当中,塞尔吉尼奥的能力肯定不是最强的。但综合来看,他非常符合被

归化。首先他没有代表其他国家队在洲际比赛中出场的经历;再者就是他本人有非常强烈的愿望代表中国男足踢球。据悉,为了转换国籍,“塞鸟”把家都搬到了北京。最重要的一点是,目前的国足非常需要他这种特点的球员。未来一段时间,他肯定会是中国男足的中场核心。

“塞鸟”的关键作用在奥斯卡转换国籍出现阻碍更加突显出来。在上一批归化球员洛国富、阿兰等因为各种原因相继退出后,他加入国足无疑会极大提升球队的实力。在评价“塞鸟”的作用时,有业内人士认为,他能够让国足的中场发生质的变化。

强援加盟,国足渴望创造奇迹

北京时间3月21日,中国男足将在世预赛18强赛的第7轮客场挑战沙特。目前取得新国籍的塞尔吉尼奥已经火速办理了出境手续飞往迪拜,与在那里进行集训的国足会合。但根据亚足联的相关规定,参赛球队在比赛开始前7天可以补报参赛球员。塞尔吉尼奥能否赶上对阵沙特的比赛,目前还是未知数。

2026美加墨世界杯亚洲区预选赛已进入18强赛阶段,中国队

目前所在的C组已进行了六轮比赛,中国队积6分处于小组垫底的位置,但与第二名澳大利亚仅差一分,与沙特、巴林和印尼积分相同,只是因为净胜球的关系排名垫底。从这个积分关系来说,国足完全可以一战。

目前C组的比赛还剩4轮,除了日本早早锁定一个直接晋级的名额外,其他5支球队都有可能获得直接晋级的机会,稍差一点的结局,就是争得小组第三和第四名,获得进入最后一轮预选赛的资格,争取在最后一轮比赛中赢得进军2026年世界杯的机会。

国足在3月份将进行两场比赛,分别是3月21日凌晨客场对阵沙特、3月25日主场对阵澳大利亚。在中国队的战略目标中,这两场比赛的目标是4分,换句话说,就是在这两场比赛中要取得一胜一平的成绩。这也就是为什么国足非常迫切归化“塞鸟”的根本原因。

目前令球迷感到有些担忧的除了“塞鸟”能否登场的问题外,他如今的状态也是个未知数。毕竟,在新赛季中超前两轮比赛中,他并未代表国安登场。而截至目前,塞尔吉尼奥已经有半年时间未参加正式比赛,其体能和状态能否支持他出战与沙特一战,还需要通过训练来观察。



有业内人士认为,“塞鸟”(左)能让国足的中场发生质的变化
视觉中国供图

相关新闻

国足3月25日主场迎战澳大利亚 包厢票价11座28800元

现代快报讯(记者 王卫)3月13日下午,中国足协官方公布了2026世界杯亚洲区预选赛中国男足主场对阵澳大利亚比赛的包厢票价。根据售票计划,包厢规格为11座/包,销售方式为单独包厢整包出售,票价为28800元/包,将于3月14日17:00在大麦网销售。

根据赛程安排,本场比赛将于3月25日19:00在杭州奥体中心体育场举行。由于本场比赛是国足冲击2026年世界杯

的关键战,再加上近来中国男足及其梯队在国际赛场上的战绩回暖,让本场比赛备受关注。此前普通球票开售时,从最低票价280元到最高票价1380元均被抢空,热度可见一斑。

此番推出的包厢票价,28800元的价格较高,但包厢内有11个座位,平均到每人头上约2618元。从目前本场比赛的火热程度来看,这样的包厢票价或许也不愁卖,你会买吗?

欧冠八强出炉,亚冠中超出局

亚足联积分中超低于泰超,明年亚冠名额将减少一席

北京时间3月13日,几乎同步举行的欧冠和亚冠1/8决赛全部战罢。欧洲赛场上,一场场豪门对决看得球迷激情澎湃,新赛制体系下的八强全部出炉。而在亚洲赛场上,随着上海海港和上海申花这对“沪上双雄”双双出局,中超球队全军覆没,积分甚至被泰国联赛反超,明年的亚冠联赛将减少一个中超球队的名额。

现代快报/现代+记者 王卫

欧冠八强全部来自五大联赛

当天,欧冠1/8决赛第二回合剩下的四场比赛全部结束,欧冠八强全部产生——巴萨、拜仁、巴黎、国际米兰、多特蒙德、阿森纳、皇马和阿斯顿维拉。从结果来看,新赛制体系下的欧冠仍然是豪门的天下,八支球队全部来自五大联赛。除阿斯顿维拉近年来并非欧冠八强的常客之外,其余七支球队都是近年来的绝对豪门。

根据赛程安排,1/4对阵分别为:拜仁VS国际米兰、巴萨VS多特、巴黎VS维拉、阿森纳VS皇马。两回合具体对阵时间为4月9日、10日和4月16日、17日。其中,皇马和阿森纳的比赛备受关注。在历史上,阿森纳和皇马只交手过两次,是在2005—2006赛季

的欧冠1/8决赛,分别是皇马0:1阿森纳、阿森纳0:0皇马。这是皇马队史第40次打进欧冠八强,并且在此前的39次八强战中最终有33次成功晋级。

维拉和巴黎的比赛,则是维拉主帅埃梅里迎战曾经的老东家巴黎。埃梅里与巴黎主帅恩里克上一次作为教练对阵是在2017年的欧冠,当时恩里克执教巴萨,而埃梅里执教巴黎。多特在本轮欧冠客场2:1击败里昂,主帅科瓦奇延续自己的欧冠客场不败纪录。数据统计显示,他执教拜仁和多特在欧冠生涯前8个客场取得6胜2平,仅次于范加尔(14场)、瓜迪奥拉和滕哈赫(均为11场)。巴萨和多特的对决,是两队自1997—1998赛季的欧洲超级杯以来,首次在两回合的欧冠比赛中碰面。拜仁和国际米兰的对决,也是两队自从2009—2010赛季欧冠决赛后的首次碰面。

中超亚冠名额减少一席

本轮,亚冠精英联赛1/8决赛东亚区次回合,上海申花客场0:4不敌川崎前锋,从而以两回合1:4的总比分遭对手逆转淘汰,无缘亚冠8强。截至目前,参加本赛季亚冠精英联赛和亚冠二级联赛的全部4支中国球队已经结束了各自的征程。值得一提的是,由于4支中国球队在亚洲赛场的战绩不佳,中超联赛的亚足联积分已经确定低于泰超联赛的亚足联积分,2026—2027赛季,中超的亚冠名额将由2+1+1变成1+1+1。

本赛季亚洲赛场上,一共有4支来自中国的球队参与其中。其中,上海海港、山东泰山和上海申花参加亚冠精英联赛,浙江队参加亚冠二级联赛。除了申花之外,上海海港客场1:4不敌横滨水手,从而以1:5的总比分同样止步16



亚冠精英联赛1/8决赛次回合,上海申花客场0:4惨败给日本J联赛川崎前锋
新华社发

强。另外,山东泰山最终排名东亚区第12名。亚冠二级联赛中,浙江队最终以小组第三的成绩无缘晋级淘汰赛。

至此,参加本赛季亚冠精英联赛和亚冠二级联赛的4支中国球队已经全部结束了各自的征程。在亚冠精英联赛1/8决赛东亚区的另一场比赛,泰超球队武里南联主场1:0战胜柔佛新山,从而以两回合1:0的总比分晋级亚冠8

强。因此,中超联赛的亚足联积分已经确定低于泰超联赛的亚足联积分,根据亚足联的亚冠资格分配规则,等到2026—2027赛季亚冠联赛时,中超球队直通亚冠正赛阶段的名额将会减去1个,即参加亚冠精英联赛的名额由2+1(两个直通名额和1个附加赛名额)变为1+1(1个直通名额和1个附加赛名额),参加亚冠二级联赛的名额依旧是1个。